

ROMÂNIA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SATCHINEZ
JUDEȚUL TIMIȘ

Localitatea Satchinez, Str.Daliei, Nr.82, cod 307365 ▪
Tel: 0256/379500 ▪ Fax: 0256/379502
E-mail: primariasatchinez@yahoo.com ▪ www.satchinez.ro

Nr. 0133 / 22.12.2016

PROCES-VERBAL

**Încheiat astăzi 21.12.2016 cu ocazia desfășurării ședinței
extraordinare a Consiliului Local al Comunei Satchinez**

La ședința extraordinară din data de 21.12.2016, a Consiliului Local al comunei Satchinez ,participă:

- domnul Cheaua Florin-Olimpiu – primarul comunei Satchinez,
 - 14 consilieri locali din totalul de 15, lipsă fiind doamna consilier Călianu Liliana
- În calitate de invitați ai ședinței de astăzi mai participă :

- domnul inginer topograf Dobra Marian ;

În conformitate cu prevederile art.117 , lit.,b", la lucrările ședinței consiliului local participă de drept secretarul comunei, care la această ședință este înlocuit de către doamna inspector, Popa Loredana, prin dispoziția primarului, ca urmare a efectuării concediului legal de odihnă de către domnul Climescu Ciprian-Marian.

Primarul comunei, domnul Cheaua Florin –Olimpiu deschide ședința de consiliu local și dă cuvântul președintelui de ședință pentru prezentarea ordinii de zi.

Domnul consilier, Mihalescu Liviu-Simion , în calitate de președinte al ședinței , arată că-i revine sarcina de a deschide lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local Satchinez și arată ca fiind prezenți 14 consilieri din totalul de 15 și astfel Consiliul Local este legal constituit și poate adopta hotărâri.

Domnul consilier, Mihalescu Liviu Simion, arată că această ședință de consiliu a fost convocată prin Dispoziția Primarului Comunei Satchinez nr.332/16.12.2016, convocarea

făcându-se în scris pe bază de convocator și invitație, care a fost trimisă fiecărui consilier în parte.

Mai departe președintele de ședință dă citire proiectului ordinii de zi, după cum urmează:

1. - Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare a Consiliului Local Satchinez care a avut loc la data de 08.12.2016 ;
2. - Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2016 ;
3. - Prezentarea Deciziei nr.48/29.11.2016 a Camerei de Conturi Timiș, ca urmare a Raportului de audit financiar nr.4870/14.10.2016 ;
4. – Diverse

Președintele de ședință arată că pe ordinea de zi s-a mai introdus în ultimă instanță, un nou proiect de hotărâre privind completarea Anexei nr.1 la H.C.L nr.20/25.08.2016 de aprobare a intabulării unor parcele de teren de pe raza comunei Satchinez, ca urmare a urgentării unor operațiuni cadastrale. Se supune la vot includerea acestui punct pe ordinea de zi și în unanimitate de voturi este inclus pe ordinea de zi a ședinței .

Președintele de ședință supune la vot proiectele de hotărâre ale ordinii de zi în forma completă și în unanimitate sunt aprobate, devenind astfel ordinea de zi a ședinței consiliului local din data de 21.12.2016 .

Mai departe se dă cuvântul domnului Dobra Marian, pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind completarea Anexei nr.1 la H.C.L nr.20/25.08.2016 de aprobare a intabulării unor parcele de teren de pe raza comunei Satchinez.

Domnul inginer topograf, Dobra Marian; arată că la anexă au fost aduse completări deoarece nu au fost respectate planurile parcelare inițiale , motiv pentru care trebuia o nouă anexă așa cum este prezentată în proiectul de hotărâre care să fie prezentată la O.C.P.I –Timiș, pentru a putea ieși C.F-urile.

Domnul consilier, Berbecu Iulică; precizează că ar trebui avut în vedere dacă cei de la PETROM, au declarat și au plătit impozitele pe toate terenurile și solicită ca o comisie agricolă să meargă pe teren pentru a nu mai exista probleme .

Domnul inginer topograf, Dobra Marian; arată că în urma acestei intabulări care se va face se vor afla toți proprietarii de terenuri.

Nefiind obiecții exprimate, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre și cu 14 voturi pentru, se adoptă **Hotărârea nr.55/21.12.2016.**

Se trece la următorul punct pe ordinea de zi și anume aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare a Consiliului Local Satchinez, care a avut loc la data de 08.12.2016.

Domnul consilier, Mihalescu Liviu-Simion: consultă Consiliul Local dacă sunt obiecții referitoare la aprobarea acestui proiect de hotărâre sau pe marginea celor înscrise în procesul –verbal.

Nefiind obiecții exprimate, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre și cu 14 voturi pentru, se adoptă **Hotărârea nr. 53 /21.12.2016.**

Mai departe se trece la următorul punct de pe ordinea de zi a ședinței iar președintele de ședință dă citire proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2016.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu :dă citire expunerii de motive și referatului întocmit de compartimentul de specialitate , arătând modificările efectuate pe fiecare capitol bugetar, respectiv la capitolul 84, suma de 47.330 lei care se precizează că va trece la drumul Hodoni –Satchinez.

Nemaifiind și alte obiecții exprimate, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre și cu 14 voturi pentru, se adoptă **Hotărârea nr.54/21.12.2016**

Mai departe președintele de ședință dă citire următorului punct de pe ordinea de zi și anume Prezentarea Deciziei nr.48/29.11.2016 a Camerei de Conturi Timiș, ca urmare a Raportului de audit financiar nr.4870/14.10.2016

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: dă citire Deciziei nr.48/29.11.2016 a Camerei de Conturi Timiș și precizează că sunt prevăzute spre rezolvare 19 puncte, după cum urmează:

- 1. Nestabilirea, neînregistrarea, neurmărirea și neîncasarea impozitului pe clădirii datorat de Parohia Ortodoxă Română din Bărăteaz și Hodoni, pentru clădirile detinute în care desfășoară activități economice, cât și nerealizarea veniturilor din asocierile în participațiune.*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: arată că s-a întocmit o scrisoare către Curtea de Conturi prin care se solicită clemență și pentru acesta se solicită acordul consilierilor, motiv pentru care s-a întocmit un tabel cu semnăturile consilierilor locali .

Domnul consilier, Mihalescu Liviu-Simion : întreabă dacă prin această scrisoare se vine în ajutorul preoților .

Domnul consilier, Berbece Iulică:intervine și arată ce înseamnă să nu fie un jurist bun în instituție.

Se supune la vot semnarea tabelului de către consilierii locali și se votează în unanimitate să fie semnat.

2. Efectuarea inventarierii anuale a patrimoniului U.A.T.C Satchinez si nerespectarea în totalitate a prevederilor legale.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că s-a constatat de către Curtea de Conturi că stabilirea rezultatelor inventarierii a fost realizată în mod formal nu prin compararea datelor constatate faptic înscrise în listele de inventariere cu cele din contabilitate, potrivit prevederilor legale, iar situațiile financiare încheiate la finele anului 2015 nu au avut la bază concordanța datelor înscrise în bilanța de verificare cu cele rezultate din inventariere.

Domnul consilier, Ghiată Adrian-Vasile : arată că inventarierea ar trebui făcută cât de urgent și solicită să se caseze tot ce nu este bun și ceea ce nu se găsește, solicită să fie recuperat de la cei vinovați

Domnul consilier, Cosma Florin :intervine și precizează că ar fi curios să știe când se finalizează această inventariere

3. Reevaluarea tuturor elementelor patrimoniale la termenul prevăzut de lege și înregistrarea rezultatelor acesteia în evidențele contabile ale entității.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat că în Raportul de evaluare existent nu se menționează valorile existente în contabilitate ale tuturor obiectivelor reevaluate, în paralel cu valorile reale ale pieții rezultate în urma reevaluării și totodată diferențele dintre cele

două valori, înainte și după reevaluare, astfel încât, respectivele diferențe să poată fi înregistrate în evidența contabilă a entității auditate.

Pe cale de consecință, rezultatul reevaluării nu a avut nici o influență asupra situațiilor financiare întocmite la 31.12.2013 nici asupra celor întocmite la 31.12.2015, raportul de reevaluare fiind în cele din urmă doar un document întocmit dar nevalorificat.

Domnul consilier, Ghiță Adrian-Vasile : arată că ar fi bine să fie adus un specialist

4. Alte abateri privind angajarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor de personal . Majorare nelegală a salariilor unei părți din personalul de specialitate din cadrul UATC Satchinez, prin încadrarea eronată a acestora și aplicarea sporului de vechime la o bază ce îl conținea deja.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat faptul că o parte semnificativă din personalul entității a fost pus în drepturi în ianuarie 2015 cu sume mai mari față de decembrie 2014, cu toate că O.U.G nr. 83 din 12 decembrie 2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, art. 1, alin (2) prevedea că în anul 2015 se mențin salariile din decembrie 2014 dacă personalul își desfășoară activitatea în aceleași condiții. Se precizează că un număr de 10 angajați au beneficiat de majorări salariale nelegale, datorită întocmirii unor dispoziții de primar eronat, nesesizate de persoana care exercită controlul financiar preventiv nici de alte persoane care au legătură directă cu întocmirea statelor de plată plata drepturilor salariale aferente, diferite care au crescut o dată cu aplicarea majorărilor de 12% din iunie 2015 și 10% din decembrie 2015.

5. Cu privire la alte abateri privind angajarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor de personal — Majorarea cu 12% prin încălcarea prevederilor O.U.G nr. 27/30.06.2015 a indemnizațiilor persoanelor cu funcții electivă (Primarul și Viceprimarul UATC Satchinez)

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat faptul că primarul și viceprimarul comunei nu aveau dreptul la majorarea indemnizației lunare cu 12%, acordată în baza prevederilor O.U.G nr.27/2015.

6. Efectuarea de cheltuieli de personal neprevăzute de legislația în vigoare — Prime de Paști și Crăciun acordate întreg personalului inclusiv demnitarilor, din cadrul UATC Satchinez

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat în urma verificărilor extinse, că în perioada selectată (2014 - 2016), instituția a acordat prime de Paști și de Crăciun în cuantum total de 56.500 lei, întreg personalului cât și aleșilor locali. Sumele acordate au fost sume nete, fără a se calcula sau reține impozit pe veniturile realizate sau contribuții sociale.

7. Plata nelegală a ajutoarelor de înmormântare, ce au fost acordate pe parcursul anului 2016.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi urmare verificărilor efectuate a constatat că în anul 2016, din bugetul UATC Satchinez s-au plătit ajutoare de înmormântare în baza contractului colectiv de muncă, prin care consideră aceștia că astfel de cheltuieli exced cadrului legal, întrucât începând cu anul 2010, potrivit prevederilor art. 37 din LEGE nr. 284 / 28.12. 2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, prin contractele colective de muncă nu se pot negocia nici drepturi salariale nici alte drepturi bănești, altele decât cele menționate în lege.

8. Angajarea și decontarea unor cheltuieli aferente serviciilor de îndepărtare a vegetației, în baza contractelor de prestări servicii nr. 258/15.05.2014 și nr. 2386/18.05.2015, încheiate de către UATC Satchinez. cu S.C Montaje Service Mates SRL

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi pentru anul 2015, la nivelul UATC Satchinez nu a găsit întocmită o recepție a

lucrărilor executate și nici situații de lucrări ca documente obligatorii de justificare a operațiunilor valorilor înscrise în documentele fiscale, considerând prețul contractelor, nejustificat de mare.

9. *Angajarea și decontarea unor cheltuieli aferente lucrărilor de reparații gard metalic împrejmuire cimitir ortodox Hodoni*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi s-a constatat că în anul 2015, UATC Satchinez a încheiat cu A.V Tiacons S.R.L, contractul de lucrări nr. 1271 din 17.03.2015., constatându-se că cimitirul ortodox din Hodoni nu se regăsește în patrimoniul UATC Satchinez, acesta nefiind evidențiat în contabilitate, ca făcând parte din patrimoniul UATC Satchinez. Arată că la cererea Curții de Conturi s-a procedat , la deplasarea la fața locului, realizându-se un număr de 4 fotografii ale gardului de împrejmuire cimitir Hodoni, constatându-se că la construirea gardului nu s-au realizat fundații din beton și nici stâlpi ce trebuiau fixați în beton, fapt pentru care nu se justifică materiale precum betonul din situațiile de lucrări.

10. *Angajarea și decontarea unor cheltuieli aferente contractului nr. 1103/17.03.2014, încheiat de către UATC Satchinez cu SC Termopan Impex S.R.L, al cărui obiectiv consta în pietruire de drumuri*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi arată că în contract se menționează cantități precise de piatră anume 2500 tone, de dimensiunea de 0-31 mm, respectiv 8-16 mm, iar la dosarul achizitiei publice nu se regăsește nici un document care să justifice modul de calcul al respectivei cantități de piatră și de asemenea arată că nu există o anemăsurătoare și un deviz estimativ din cuprinsul căruia să reiese necesarul de materiale menționat în contract, precum și restul operațiunilor precum manoperă, utilaj, transport.

11. *Angajarea și decontarea lucrărilor de dezăpezire, în baza contractului de prestări servicii nr. 4277/01.11.2013, încheiat cu SC Montaje Service Mates S.R.L*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi nu a găsit nici un document justificativ prin care să se justifice realitatea și legalitatea sumelor solicitate de executant, în condițiile în care au fost achitate anumite sume. Totodată se arată că nu există situații de lucrări, confirmate de beneficiar, care să confirme faptul că respectivele servicii de dezăpezire au fost efectuate în conținutul cărora să se precizeze locul, data în care au fost efectuate lucrările de dezăpezire și suprafața dezăpezită. Se arată că nu există recepții a respectivelor lucrări.

12. *Modul de angajare și decontarea cheltuielilor aferente contractului de prestări servicii nr.3309/14.07.2014, privind întreținerea și repararea echipamentelor electrice de iluminat public, încheiat de către UATC Satchinez cu SC Banat Electric Company*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi consideră că potrivit obiectului contractului de prestări servicii nr.3309/14.07.2014, intervenția prestatorului se efectua doar la comanda beneficiarului, însă la nivelul UATC Satchinez nu a existat în urma verificărilor efectuate nici o comandă scrisă, prin care să se solicite prestatorului să intervină în vederea remedierii unor defecțiuni și tot Curtea precizează că nu a existat nici un document din care să rezulte serviciile de reparatii și întreținere ce au fost executate, document care să fie confirmat de comisia de recepție din cadrul UATC Satchinez. Totodată se arată că în ceea ce privește înlocuirea becurilor, această operațiune era absolut obligatorie, conform normelor procedurilor legale, să se realizeze în baza referatelor de necesitate din care să rezulte numărul becurilor ce trebuie înlocuite, tipul puterea becurilor, dar și locul unde urmează a fi înlocuite, practică ce la nivelul instituției nu a existat.

13. Modul de angajare și decontare a cheltuielilor aferente contractului nr. 2436/11.06.2013, pentru întreținere echipamente și instalații de tehnică de calcul, încheiat de către UAT Satchinez cu SC TOTAL IT SERVICE SOLUTIONS S.R.L

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi consideră că pentru nici una dintre sumele plătite către TOTAL IT SERVICE SOLUTIONS S.R.L, la nivelul UATC Satchinez nu există documente justificative, care să probeze faptul că respectivele servicii au fost prestate potrivit clauzelor contractuale. De asemenea se consideră că plata unor astfel de servicii pentru care nu există documente justificative, constituie o plată nelegală, iar realitatea executării unor astfel de servicii nu mai poate fi probată în timp.

14. Angajarea și decontarea unor cheltuieli pentru organizarea de evenimente precum „Ruga satului” sau „Zilele comunei”

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi consideră că la astfel de evenimente, se încheie un contract cu o formație de muzică, care la rândul ei, pentru serviciile prestate, emite o factură către cealaltă parte contractantă, ceea ce firmele care s-au ocupat de organizarea acestor evenimente, nu au anexat la factura depusă, ca document justificativ, o astfel de factură pe care ar fi putut să o emită o anumită formație de muzică.

De asemenea se arată că nu există nici un proces verbal de recepție, prin care să se confirme de către o comisie de recepție faptul că respectivele servicii s-au prestat la data și locul menționat de prestator. Se arată de asemenea că la nivelul UATC Satchinez nu s-au regăsit astfel de documente justificative.

15. Decontarea din bugetul Primăriei Satchinez a cheltuielilor cu privire la colectarea și transportul deșeurilor preluate de la populația comunei Satchinez.

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi consideră că cheltuielile aferente unor astfel de servicii precum cel de colectare a deșeurilor de la populația comunei, nu au temei legal spre a fi suportate din

bugetul UATC Satchinez, acestea trebuind a fi suportate de către fiecare locuitor al comunei.

***16.** Angajarea si decontarea unor cheltuieli de protocol ce exced cadrului legal în vigoare, urmare achiziționării de dulciuri la sfârșit de an pentru copiii de la scoala si grădinita din localitatea Satchinez cât si a altor produse alimentare*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi consideră aceste cheltuieli ca fiind cheltuieli de protocol, iar potrivit cadrului legal cu privire la cheltuielile de protocol din cadrul institutiilor publice , în cadrul Anexei nr. 2 din O.G nr. 80 din 30 august 2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru autoritățile administratiei publice si institutiile publice , primarii comunelor nu sunt mentionati, ceea ce se arată că, decontarea unor cheltuieli cu produse alimentare, care în fapt sunt cheltuieli de protocol, sunt interzise la nivelul unităților administrativ teritoriale ale comunelor, iar pe cale de consecință, plata unor astfel de cheltuieli de protocol reprezintă o cheltuială nelegală.

***17.** Cu privire la decontarea unor cheltuieli aferente achiziționării de combustibil, ce depășesc normativul legal*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat că UATC Satchinez are în dotare 2 autoturisme contrar prevederilor ORDONANTEI nr. 80 din 30 august 2001, astfel: TM-09- ZCK; TM-91-PCS iar limita maximă de 75 litri combustibil/lună, a fost depășită în intervalul 2014-2016, până în luna noiembrie 2015 când au intervenit prevederile LEGII nr. 258 din 3 noiembrie 2015. Tot din controlul efectuat reiese că, în intervalul 2013-martie 2016, s-a decontat combustibil inclusiv pentru autoturismul proprietate personală al d-lui primar Ion Dan Florin, înregistrat sub nr. TM — 98 POL. De asemenea Curtea de Conturi pentru absolut toată cantitatea de combustibil decontată pentru autoturismul proprietate personală a d-lui primar Ion Dan Florin, la nivelul UATC Satchinez, precizează că nu există nici un

document justificativ precum ordine de deplasare, confirmate de institutiile la care d-nul primar s-ar fi putut deplasa cu autoturismul proprietate personală, în interes de serviciu.

18. *Angajarea, lichidarea, ordonantarea și plata cheltuielilor bugetare peste limita creditelor bugetare aprobate — Lucrări angajate și plătite peste limita stabilită prin H.C.L la Căminele Culturale din localitățile Bărăteaz și Hodoni*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a constatat că valoarea lucrărilor de natura investițiilor angajate, lichidate, ordonanțate plătite de UATC Satchinez, fără aprobarea Consiliului Local al Comunei Satchinez se ridică la nivelul sumei de 60.925,38 lei, și constituie prejudiciu adus bugetului local al UATC Satchinez. Totodată se arată în decizia Curții de Conturi că nu s-a putut prezenta nimic echipei de audit, legat de conducerea contabilității asocierilor sau cota parte din veniturile încasate de UATC Satchinez, pe parte de venituri, dar nici pe parte de cheltuieli, minimul de cheltuieli cu amortizarea investițiilor efectuate la mijloacele fixe care fac obiectul unor contracte de asociere în participațiune.

19. *Cu privire la angajarea și decontarea cheltuielilor aferente contractului nr. 2469/18.07.2012, încheiat CU SC GROUP D.C.M SRL, privind obiectivul de investiții „ Lucrări de întreținere. Reciclare la rece pe DC 37 asfalt, com Satchinez”*

Domnul primar, Cheaua Florin-Olimpiu: precizează că Curtea de Conturi a potrivit prevederilor H.G nr. 28/2008 privind aprobarea conținutului cadru al documentației tehnico-economice aferente investițiilor publice, precum și a structurii și metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiții și lucrări de intervenții, pentru aceasta UATC Satchinez avea obligația de a întocmi un proiect al lucrării, care să conțină atât partea tehnică împreună cu soluția tehnică cât partea economică prin întocmirea devizului general, iar conducerea UATC Satchinez nu a întocmit proiectul lucrării. Pentru că la nivelul

UATC Satchinez nu există un proiect întocmit de proiectant dar nici un deviz general, care de asemenea trebuia întocmit de un proiectant autorizat, auditorul public extern s-a aflat în imposibilitatea de a mai putea compara situațiile de lucrări cu devizul general, pentru a putea constata dacă, acestea sunt conforme cu proiectul dacă pretul acestora este unul corect.

În plus, Curtea de Conturi constată că executantul nu a depus odată cu situațiile de lucrări, documentele justificative precum facturile materialelor de la furnizorii de la care s-a aprovizionat cu ciment, piatră spartă, emulsie bituminoasă pentru reciclare, etc, încât să se poată justifica realitatea cantităților de material utilizate cât și pretul real al acestora.

Mai departe se dă citire la măsurile lăsate prin decizia Curții de Conturi și se precizează că vor trebui stabilite toate prejudiciile precum și luarea tuturor măsurilor legale ce se impun în vederea recuperării unor sume din cele precizate în decizie.

Se trece la diverse și se dă cuvântul domnului consilier Cosma Florin, care arată că este foarte supărat, dat fiind faptul că colegul său ,domnul consilier Stancu Costică ,l-a amenințat, "că i se vor îndrepta oasele ,,.

Domnul consilier, Cosma Florin: precizează că a fost să vadă drumurile din satul Bărăteaz și din întâmplare a dat de stâna domnului consilier Stancu Costică , și consideră că din această cauză este amenințat și precizează că i se pare o lipsă de respect să-i spui unui om asemenea cuvinte .

Nemaifiind alte probleme, se mulțumește pentru participare și se declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local Satchinez de astăzi 21.12.2016 .

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
MIHALESCU LIVIU-SIMION



SECRETAR COMUNĂ,
CLIMESCU CIPRIAN-MARIAN